

让每一位学生公平接受教育

罗山县义务教育均衡发展受省政府表彰

信阳消息(记者 周亚涛)近日,罗山县因被认定为“首批国家义务教育发展基本均衡县”,受到省政府通报表彰。近年来,罗山县委、县政府全力实施城乡教育一体化,倾全县之力办人民满意的教育,开创了贫困地区义务教育均衡、协调、持续健康发展的新局面。

努力办好每一所学校。罗山县委、县政府定期召开专题会议,集中解决实际困难,落实经费“三个增长”,优先预算教育投入,及时拨付配套资金,经费投入向农村学校和薄弱学校倾斜。仅在我省实施义务教育学校办学条件标准化建设

中,该县财政累计拨付薄弱学校图书仪器器材配套资金 1027.2 万元。

抓建设城乡同步。2005 年以来,该县先后撤并义务教育阶段中小学 37 所,保留教学点 59 所,对 46 所中小学实施标准化建设。保障农村教师安居乐业,抓住周转宿舍建设试点的机遇,连续两年投入 3200 万元在 108 所农村中小学建设了 707 套教师周转宿舍,配备了齐全的生活设施。

抓队伍优化师资。建立教师补充机制,每年公开招聘的新教师直接定向到农村具体学校和学科。建立教师支教机制,建立教师培训机

制,建立教师激励机制,评优评先优先考虑农村教师和支教教师,绩效工资向山区学校和偏远农村学校教师倾斜,大力彰扬扎根农村的师德典型,让优秀教师“下得去、留得住”。

抓公平呵护成长。关爱留守儿童,完善党政群团服务网络,建立代管家长、结对帮扶等一系列制度;开展党员领导干部结对助学等活动;开通亲情电话,开设心理咨询室,开放学校图书室等。2011 年,投入 350 万元为县特殊教育学校建设新综合楼,各项设施均达到省级示范性学校标准。



近日,罗山县第二实验小学少年宫正式向学生开放。目前共开设古筝、小提琴、科普、棋牌、手工制作、心理咨询、书法绘画、少儿舞蹈等 9 个少年宫活动项目。图为学生们在少年宫内对弈。 徐业栋 摄

羊山中学

阳光体育让师生“动”起来

信阳消息(见习记者 付宇峰 通讯员 周显宝)昨日,记者在羊山中学看到,下课铃一响,各班学生迅速排好队,从教室快步走向操场的指定位置。伴着欢快的音乐,3800 名师生开始了每天一小时的体育锻炼活动,跑步、跳远、互助拉伸、做眼保健操等,校园呈现一派其乐融融的景象。

据了解,为了让老师和学生有个好身体,学校规定:学生每天都要锻炼一小时,每周要上三节体育

课,每月参与一次体验式活动,每年要参加两次体育运动会;同时,学生们还可以根据自己的兴趣爱好参加学校的大山篮球社、足球社等体育社团。而老师们也会主动走出办公室和学生们一起跑步、打篮球、打乒乓球。除此之外,羊山中学每学期对学生进行两次体能测试,测试成绩不合格的学生由任课体育教师指导加强锻炼直至达标,以督促学生们“动起来、练起来、好起来”。

“学会做人,从学会健体开始”,记者在羊山中学室内体育馆看到这样 11 个金光闪闪的大字。谈起刻下这 11 个字的初衷,校长谈运斌说:“我们学校一直坚持做四件事,就是教会学生会做人、会锻炼身体、会做事、会读书。没有好的身体就是废品,还何谈把精力投入到学习、工作中呢?所以每天的大课间我也和师生一样,跑步锻炼、做广播操,这样做能释放压力保持心情舒畅。”

健康运动 快乐自信

市五中第八届校园体育节拉开帷幕

信阳消息(王西俊)10 月 20 日,市五中第八届校园体育节拉开帷幕。作为市五中校园“四大节”之一的体育节,旨在增强学生体质,促进师生健康快乐、全面发展。本届体育节以“健康运动 快乐自信”为主题,面向全体师生,提升体育健身意识,营造和谐氛围,推动学校体育教育工作的开展。

据悉,在接下来的近一个月时间里,市五中将举行第九套广播操展示比赛、踢毽子、长短跳绳比赛、篮球定点投篮、后抛实心球、仰卧起坐、乒乓球、各年级组的迎面接力比赛等,让广大师生尽情地释放压力、张扬个性,充分享受“阳光体育”带来的快乐。

法进校园 呵护成长

平桥区明港一中举行法制安全教育报告会

信阳消息(张秀林 刘营)为增强学生的法律意识和法制观念,建设安全、和谐、文明的校园,日前,平桥区明港一中举行 2014—2015 年度法制安全教育报告会。明港镇消防中队、交警队、铁东派出所的相关工作人员应邀到校,为该校 2000 多名师生作法制安全教育报告。

报告会上,消防中队的官兵主要讲了火灾发生的主要原因、如何预防火灾和发生火灾逃生办法及灭火器的使用;铁东派出所的警官以生动翔实的案例为学生讲述日常生活中常发生的违法犯罪行为,剖析事理,释律条,明危害,谈恶果,教学生如何加强防范;交警队民警以真实而惨痛的交通事故案例为主要内容,教育学生遵守交通法规。

报告会后,该校师生纷纷表示,要进一步加强法律知识的学习,增强法律意识,做到知法、守法、用法。

勤学教育理论 争当教坛先锋

光山县白雀园镇教师热衷读书 练内功

信阳消息(邹晓峰 陈良森)“《教育常识》真的让我明白了什么才是真正的教育。”这是光山县白雀园镇黄冈实验学校教师在开展读书交流时的心声。

自光山县教体局开展“学教育基础理论,做教育实践明白人”读书活动以来,白雀园镇中心小学校及时组织全镇小学校长召开会议,制订方案,各校成立了读书领导小组,为每个年级组配齐了学习书籍。为推动此项工作扎实开展,该中心要求各校将读书活动纳入学校综合考评,从而使读书活动开展得如火如荼。各校各年级组长在每天放学后组织学习,认真做好笔记并总结好读书心得。据悉,12 月底,该中心校还将开展青年教师读书展示活动。